



# 俄州多姿

2018俄罗斯世界杯

FIFA WORLD CUP  
RUSSIA 2018

2018年俄罗斯世界杯这场当今足坛最奢华的盛宴已渐入高潮,今晚开战的两场1/4决赛对决无疑将是两道硬菜,它们将呈现出怎样的色、香、味呢?

## 八强战今晚打响 世界杯渐入高潮 一上来就是两道硬菜

乌拉圭 VS 法国 时间:7月6日22时 地点:下诺夫哥罗德

### 冠军对决、矛盾之争

乌拉圭与法国的对阵是一场冠军之战,堪比决赛。相比乌拉圭,夺冠热门法国队有攻强守弱的迹象,“高卢雄鸡”高奏凯歌需要主帅德尚做出针对性调整。

1930年和1950年冠军乌拉圭将于下诺夫哥罗德对阵1998年冠军法国队。世界杯上两队曾3次交手,首次相遇是1966年,乌拉圭取得一胜,其余两次打成平手。

但想一想,法国队上次夺冠已经是20年前的事情了,这次他们是有着最高身价的球队,想必每个人心里都怀有“唯有冠军方能匹配身价”的心理。但与首届世界杯冠军乌拉圭相比,乌拉圭再次捧得大力神杯的心情应该会更加迫切。此前的1/4决赛,法国淘汰了阿根廷,乌拉圭击败葡萄牙。虽然乌拉圭与阿根廷是邻居,但从世界杯来看,他们的足球风格迥异,乌拉圭防守反击犀利,高位压迫逼抢,与法国的“青春风暴”有得一拼。

从双方阵容看,两队都不乏顶尖球员,乌拉圭有苏亚雷斯、卡瓦尼、戈丁,法国有博格巴、格列兹曼、姆巴佩。但上一场卡瓦尼中途因伤提前下场,目前仍不知道卡瓦尼的伤势,他包揽了乌拉圭7粒进球中的三粒,如果卡瓦尼因伤缺阵或者状态不佳,那

么他的“伤病”或成为法国最大的助攻。另外昨天当乌拉圭的王牌射手苏亚雷斯在训练中难忍痛苦不得不离场时,所有观战的乌拉圭媒体记者都心头一紧。赛前,所有不利的消息似乎都偏向乌拉圭一方。不过,71岁老帅塔瓦雷斯执教乌拉圭多年,一手打造了现在的国家队。乌拉圭多人曾经出战南非世界杯,大赛经验丰富,这是他们面对法国队的优势所在。

根据两队目前四场比赛的进球和丢球数据看,法国进7球丢4球。而乌拉圭同样收获7粒进球,但仅丢一球,只有葡萄牙在乌拉圭身上打进一球。显然,双方都有利有弊,届时就看谁的盾牌更具成色。这方面乌拉圭也还有优势,戈丁与希门尼斯是马竞队友,默契上更胜一筹。这场矛与盾之争的精彩,不容错过。

另外,乌拉圭与法国还有着独特的联系,比如格列兹曼就称乌拉圭是第二故乡。两队还有多人是好友兼队友,比如格列兹曼、戈丁既是马竞队友还是好友,戈丁是格列兹曼女儿的教父,大巴黎的姆巴佩和卡瓦尼等。他们分别代表法国和乌拉圭,场上场下的各种情绪交织,必将值得期待。

巴西 VS 比利时 时间:7月7日2时 地点:喀山

### 豪门对碰新贵

在上一场险些被日本队击碎夺冠梦想后,比利时自开赛以来固守一套战术暴露出了问题,这使得主帅马丁内斯或将改变“以不变应万变”的策略,主动修补阵容和打法上的漏洞,从而在明晨重振“欧洲红魔”士气,全力挑战攻防更平衡、实力更强大的巴西队。

两队都是攻势足球的倡导者,此前都踢出过从整体到个人皆有“闪光点”的高潮,因此届时在喀山体育场的对决,将有望是四场八强战中最具观赏性的“强强对话”。

主帅蒂特接手巴西队以来,不断强调的一点就是平衡,他为此将欧洲战术的严密和南美球员的灵性做了结合,使得目前主打4231或433阵型的巴西队基本没有任何位置上的短板。

对于所有感到“进球难”的球队来说,他们最缺的,恰恰是巴西队具备的,那就是进攻球员没有被欧洲联赛同化、保留下来的南美球员特有的灵性和创造力,这是他们破密集防守的关键。内马尔、热苏斯和威廉的攻击组合,加上身后的库蒂尼奥的穿插策应,使得巴西队锋线往往能在僵持阶段,或是通过“桑巴足球”一对一的突破能力,或是几人间快速传切配合,瞬间打破对手防线的局部平衡,打出“爆点”,完成

破门,这是最令对手头疼的地方。

而且,蒂特的球队攻守平衡,席尔瓦和米兰达领衔的后防线,格纳与费利佩或是马塞洛镇守的两翼,保利尼奥为代表的防守型后腰,都使得这支巴西队兼具欧洲球队战术的严密和纪律性,也是他们在一场定胜负的淘汰赛上最需要的稳定保障。

从另一方面看,攻强于守的比利时,在底蕴上虽不能匹敌“五星巴西”,但近些年在“黄金一代”球员带领下,成绩也非常可观。“欧洲红魔”至今保持着23场不败的势头,他们上一次输球还是在2016年9月。在本届世界杯上,比利时、乌拉圭和克罗地亚是目前取得四连胜的球队,而且马丁内斯的球队已经打进12球。

在上一场连扳两球、读秒“绝杀”日本后,比利时最大的收获是打逆风球的信心更为强大,全队的凝聚力和韧劲也被激发出来,这将是他们在难度更大的考验中有利的一面。不过,在险些输球的逆境中,比利时暴露出来的问题也很清晰,那就是在343体系中,三中卫身前缺乏后腰的保护,这会成为对手防反主攻的方向。

比利时作为近来崛起的足坛新贵已经具备了与传统豪门巴西叫板的实力,这场比赛的观赏性毋庸置疑。据新华社



苏亚雷斯

内马尔

姆巴佩

卢卡库

### @微议

#### 趁着间歇期,撒点儿狗粮吧

1/8决赛结束之后,世界杯迎来了第一个间歇期,这让已经连续半个月没有消停的球迷们突然有点儿怅然若失的感觉。比赛暂停,不影响热点的产生。昨天恰逢贝克汉姆和妻子维多利亚结婚19年纪念日,小贝也“见缝插针”撒了一把狗粮,引来网友祝福一片。

19年前,贝克汉姆和维多利亚这对金童玉女在全世界的关注中喜结连理。一晃这么多年过去,两人的爱情依然处于“保鲜期”。昨天贝克汉姆在微博上发文庆祝结婚纪念日:19年哇……19年前的这个时候,我从头到脚一身紫……我最令人惊叹的妻子……爱你。他还专门@了维多利亚。

英格兰球迷俱乐部也在微博上为两人献上了祝福。

贝克汉姆:“看到她第一眼,我就知

道这是我要娶的女孩。”

维多利亚:“他是我最好的朋友,是我的灵魂伴侣,每天都激励我支持我。”

在英迷眼中,闯过点球关的英格兰接下来的走势是最重要的。接下来英迷要干的事情,自然是要在“毒奶榜”上为他们的对手,瑞典队投票了。有了忠实粉丝们的护佑,英格兰想不往前走都难。

有关中日足球的对比依然还是热点,世界杯前一句“中国该去的都去了,除了中国队”而引发共鸣的央视评论员白岩松的一段话也在微博被广为转发:“我特别愿意让中国足球让我哭,这种哭不是难过,而是热血沸腾,而是激动,而是2:0领先比利时哪怕最后被翻盘……但是,中国足球一般不给我这样的机会。”呵呵,这样的名人没有机会,咱们一般人,就别想了。记者 郭韬略

#### 姆巴佩2.7亿转会银河战舰?

#### 皇马俱乐部辟谣称消息“不实”

新华社电 近日,不断有传言称法国球员姆巴佩即将转会皇家马德里。皇马俱乐部4日发布公告,驳斥了这一“不实”消息。

据了解,这一传言起源于一个名为巴普蒂斯特·里帕特的法国记者在社交媒体上的发文。该记者声称:皇家马德里已和巴黎圣日耳曼敲定了姆巴佩的转会,法国人的身价达到2.72亿欧元,皇马将分四次支付这笔款项。

姆巴佩的转会传闻也与近来风传的

尤文图斯追求C罗一事有关。多家西班牙媒体声称意大利球队尤文图斯希望以1亿欧元带走这名葡萄牙球星,而皇马主席弗洛伦蒂诺也正在紧锣密鼓地为“银河战舰”寻找下一个“天王”级巨星,年轻而富有潜力的姆巴佩正是最合适的人选。

效力于巴黎圣日耳曼的姆巴佩眼下仍不满20岁。皇马早在去年夏天便曾有意引入这名法国新星。而本届世界杯上姆巴佩的出色表现,势必将为他引来更多豪门俱乐部的关注。